

## СЛАВНАЯ ГОДОВЩИ**Н**А В ЖИЗНИ КОРЕЙСКОГО НАРОДА

ЖИЗНИ ка события, ко таются вели Для корейси день 15 авгу авгу ских завоев

ЖИЗНИ каждого народа происходят такие события, которые затем справедливо считаются великими историческими вехами. Для корейского народа такой вехой сталдень 15 августа 1945 года, когда Советская армия, наголову разгромив полчища японских завоевателей, освободила Корею от

иностранного господства. Перед корейским народом был открыт путь к строительству новой жизни.

Однако последующие усилия Советского Союза и корейского народа, направленные на создание независимой демократической Кореи, натолкнулись на яростное сопротивление Соединенных Штатов, оккупировавших в сентябре 1945 года южную часть страны. И хотя состоявшееся в Москве в декабре 1945 года совещание министров иностранных дел трех держав — СССР, США и Англии — приняло решение о создании суверенного корейского государства, империалистические круги США сорвали претворение в жизнь этого решения. Фактически заняв место японских милитаристов, они стали проводить в южной части страны политику колониального поробошения колониаль

ного порабощения корейского народа.

В этих условиях корейский народ, опираясь на всемерную поддержку своего верного, надежного друга — Советского Союза, приступил к проведению демократических реформ, к строительству новой живни в северной части страны. 9 сентября 1948 года была провозглашена Корейская Народно-Демо-

кратическая Республика.

Прошло 17 лет с момента освобождения Кореи— срок не такой уж большой, чтобы измерять им путь целой нации. Однако корейский народ сумел за эти годы в корне перестроить свою общественную жизнь, преобразовать отсталую колониальную экономику и культуру и превратить северную часть своей родины в индустриально-аграрную страну с прочной хозяйственной базой, надежно обеспечивающей сиверенитет и нашиональную независимость.

шей суверенитет и национальную независимость. Успехи, достигнутые Корейской Народно-Демократической Республикой, огромны. Так, в 1961 году объем промышленной продукции вырос более чем в 8 раз по сравнению с периодом до освобождения. Успешно выполняется план 1962 года. Об этом наглядно свидетельствуют результаты выполнения плана первого полугодия по валовому выпуску промышленной продукции — 102,3 процента. Не хуже обстоят дела и в сельском хозяйстве. Сбор зерна в 1961 году почти вдвое превысил уровень самого урожайного года до освобождения.

Искреннюю, бескорыстную помощь оказывают корейскому народу Советский Союз и другие социа-

листические страны.

Большая братская дружба связывает советский и корейский народы. О том, как зарождалась и крепла эта дружба, мы попросили рассказать генерал-майора Николая Георгиевича Лебедева, одного из тех, кто первым вступил с частями Советской Армии на корейскую землю в памятные дни августа 1945 года. Вот что он рассказал:

Освободив Унги, наша часть выступила в направлении Начжина. Был ясный солнечный день. Мы преодолевали небольшую высоту, поросшую густым кустарником. Навстречу по обочинам дороги вытянулась цепочка беженцев. Это были главным образом старики и женщины с большими узлами на голове, с маленькими детьми. Они прятались в горах и теперь возвращались в свой родной город.

Одна из женщин, поравнявшись с нами, вдруг остановилась и стала что-то взволнованно говорить, показывая то на орудия, то куда-то вправо от дороги. Не зная корейского языка, мы не понимали, о чем она говорит. Однако часто повторявшееся ею слово «ильпон» заставило нас насторожиться.

И не зря.

Не прошло и десяти минут, как справа загрохотали японские орудия. Мы попали под обстрел. И возможно, не обошлось бы без потерь, если бы наши автоматчики, своевременно посланные туда, куда показала кореянка, не заставили навсегда за-

молчать вражескую батарею.

Унги и Начжин были первыми корейскими городами, освобожденными Советской Армией. Впоследствии нам довелось участвовать в освобождении многих других городов. Этот же эпизод я вспомнил, чтобы показать, как с первых минут вступления советских воинов на корейскую землю между ними и местным населением стали устанавливаться самые дружеские отношения. И тех и других объединяли родственные чувства — у наших солдат гордость за совершаемый подвиг освобождения многомиллионного народа от цепей колониального рабства, у местных жителей — безграничная благодарность к своим освободителям.

Советские воины-освободители принесли на корейскую землю семена долгожданной свободы, а пришедшие им на смену советские инженеры и техники помогли своим корейским братьям взрастить всходы новой, счастливой жизни. Руководствуясь чувством интернационального долга, они пришли на помощь друзьям, чтобы передать им свой богатый опыт управления промышленностью, финансами, сельским хозяйством, чтобы проектировать и воздвигать вместе с ними новые фабрики и заводы, создавать прочную народнохозяйственную базу.

В августе 1960 года мне довелось побывать в КНДР в составе делегации Общества советско-корейской дружбы. Помимо Пхеньяна мы посетили Саривон, Сонрим, Вонсан и другие города. Корейские друзья показали нам крупнейший в стране Хыннамский химический комбинат. Предприятие было восстановлено и реконструировано с помощью Советского Союза. Об этом с большой теплотой говорил председатель Хыннамского городского комитета Трудовой партии Кореи.

— Советские специалисты, — сказал он, — оказали нам неоценимую помощь в строительстве заводов по производству аммиачной селитры. Кроме того, многие наши рабочие проходили практику на химических заводах Советского Союза и теперь с успехом применяют приобретенные там знания.

Побывали мы и на Киянском тракторном заводе, откуда выходят отечественные тракторы марки «Ченлима». Небольшое в прошлом предприятие по ремонту сельскохозяйственных машин выросло в крупный современный завод. Директор и главный инженер завода (оба, как выяснилось, окончили Уральский политехнический институт) рассказывали нам о том, как по советским чертежам они осваивали производство отдельных деталей и узлов трактора, как помог им Владимирский тракторный завод, приславший необходимую техническую документацию и консультации по технологии производства.

Мы уезжали из Кореи, преисполненные чувства огромной радости за успехи наших друзей и законной гордости за наш народ, который многое сделал для того, чтобы в древней стране Утренней свежести наступила ныне вторая молодость.

## ЧЕМУ УЧИТ ОПЫТ ЛАОСА

АК только погасло пламя войны на многострадальной земле Лаоса, взоры всех людей, ранее прикованные к этой маленькой стране в Юго-Восточной Азии, устремились к Женеве. Мировая общественность с нетерпением ждала окончательных результатов международного совещания по

мирному урегулированию лаосского вопроса. Они стали известны 23 июля: представители 14 стран— участниц совещания подписали Декларацию о нейтралитете Лаоса.

В памяти всех людей доброй воли этот день запечатлелся как новое большое событие в истории лаосского народа и одновременно, что не менее важно для судеб мира, как пример мирного решения спорного международного вопроса — пример, достойный подражания, особенно в наше время, когда жизнь человечества обременена целым комплексом еще нерешенных международных проблем.

В историю же западной дипломатии, основными авторами которой по-прежнему являются империалистические круги США, этот день войдет еще одним «черным понедельником». В самом деле, вплоть до последнего времени среди политических деятелей Запада находилось немало «скептиков», заявлявших о невозможности решения спорных международных проблем мирным путем. И вот под давлением национально-патриотических сил Лаоса, поддерживаемых прогрессивным человечеством во главе с Советским Союзом, этот «скептицизм» рухнул. Более того, мировая общественность снова убедилась в том, что для дела мира во всем мире, для утверждения принципов мирного сосуществования исключительно важное значение приобретают трезвый взгляд на вещи и добрая воля. «Успешное завершение Женевского совещания по Лаосу, — говорилось в телеграмме главы Советского правительства Н. С. Хрущева, направленной в адрес Международного совещания по урегулированию лаосского вопроса, — наглядно показывает, что при наличии доброй воли и искреннего стремления к соглашению

на основе сотрудничества и взаимного учета интересов могут быть разрешены неурегулированные международные проблемы, как бы сложны они ни были».

Декларация о нейтралитете Ларса подписана. Возглавляемое принцем Суванна Фумой временное правительство национального единства уже провело ряд мероприятий: созданы и начинают функционировать комитеты по прекращению огня, по объединению вооруженных сил, по объединению административного аппарата. Однако даже первые шаги даются с большим трудом. Сторонники Бун Ума не подчиняются решениям коалиционного правительства. Генерал Носаван продолжает посылать свои подразделения в свободные зоны страны. Более того, внутреннее напряжение подогревается извне — не всем пришлось по душе создание нейтрального Лаоса. «Раз Лаос стал нейтральным, значит он представляет угрозу для нас», — заявляют, например, представители таиландских военных кругов, узревшие в нейтральном Лаосе пресловутую «коммунистическую угрозу». Но главная опасность для мира в Юго-Восточной Азии и во всем мире, конечно, не в этих крикливых заявлениях.

Над Лаосом все еще летают американские военные самолеты, а американские журналисты не скрывают, что Женевское соглашение по Лаосу не устреивает США и является вынужденным. Корреспондент «Нью-Йорк таймс» Сульцбергер еще за день до подписания Декларации о нейтралитете Лаоса явно разочарованно сообщал из Женевы: «Мы не можем делать вид, что это лаосское урегулирование приятно нам. Но его сделали почти неизбежным наши прежние ошибки в выработке и проведении политики в Азии». Далее он довольно недвусмысленно заявил, что Лаос «не может претендовать на суверенитет в обычном смысле этого слова и, вероятно, недолго будет подлинно нейтральным».

Понимать это нужно, видимо, так: признавая провал империалистической политики вмешательства во внутренние дела стран Юго-Восточной Азии, США тем не менее не собираются отказываться от нее.

Но народы отвергают такую политику. Они настоятельно требуют, чтобы положительный опыт урегулирования лаосского вопроса был как можно скорее распространен на другие спорные международные проблемы.

А. ЖЕМЧУГОВ

## ОН ПОГИБ ЗА СВОБОДУ КАМЕР**У**НА

СЛАВНОМ списке героев, отдавших свою жизнь за освобождение народов Африки от колониального порабощения, рядом с именами Патриса Лумумбы и Феликса-Ролана Мумие достойное место занимает сын камерунского народа Рубен Ум-Ниобе. Он погиб 13 сентября 1958 года от руки фран-

цузского жандарма. С тех пор камерунские патриоты ежегодно отмечают эту дату, продолжая благород-